

Сотрудники Роспотребнадзора по Республике Алтай 19 апреля приняли участие в работе IV Международной научно-практической конференции "Туризм как фактор устойчивого развития региона", прошедшей в Республике Алтай.

Представители Роспотребнадзора выступили на заседании круглого стола «Современные тенденции развития гостиничного бизнеса в Республике Алтай».



В частности главный специалист-эксперт отдела санитарного надзора Сергей Елсуков рассказал участникам о важности соблюдения требований санитарного законодательства для сохранения здоровья гостей и снижения негативной нагрузки на окружающую среду.

Отмечено, что в условиях минимизации контрольных мероприятий в отношении предприятий туризма со стороны надзорных органов, возрастает роль самоконтроля со стороны объектов туристического бизнеса, необходимости повышения социальной ответственности.

«Обеспечение качества сервиса отдыха напрямую зависит от безопасности при

получении услуги от туристического объекта», подчеркнул Сергей Елсуков. Практика показывает, что руководителями туробъектов не всегда принимаются должные меры по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия туристов. Особо беспокоит санитарных врачей тот факт, что на работу принимают сотрудников без предъявления требований о состоянии здоровья, не организуют периодические медицинские осмотры, санитарно-гигиеническое обучение и аттестацию сотрудников.

Не на всех туристических объектах организован производственный контроль, не выполняются требования по организации сбора ТКО, ЖБО. По-прежнему до конца не решена проблема санитарной очистки в местах нахождения туристов (особенно "дикарей").

Внимание участников акцентировано на вопросах профилактики клещевых инфекций. Сергей Елсуков напомнил о требовании проведения противоклещевых обработок прилегающих к туристическим базам территорий, о важности проведения контроля качества проведенных обработок. Отмечено что в 2022 году поступало несколько обращений от лиц, пострадавших от укуса клеща на туробъектах Республики Алтай.

Представитель Роспотребнадзора проинформировал о недопустимости несоблюдения требований санитарного законодательства при оказании услуг придорожного сервиса. В 2022г при проведении профилактических мероприятий Роспотребнадзором устанавливались наиболее распространенные нарушения: несанкционированная торговля, реализация продуктов с нарушением требований Технических регламентов Таможенного союза – отсутствие маркировки или неполная маркировка, не соблюдение условий хранения пищевых продуктов, отсутствие личных медицинских книжек и т.д.

Участников предупредили о важности обеспечения безопасности детского организованного отдыха. Руководителям объектов туристического бизнеса, принимающих организованные группы детей для отдыха, необходимо обязательно информировать все заинтересованные ведомства о планируемых заездах групп детей, обеспечить функционирование объектов при строгом исполнении требований санитарного законодательства, в целях недопущения случаев прерывания отдыха детей по причине закрытия таких несанкционированных объектов.

Надежда Корней – главный специалист-эксперт отдела защиты прав потребителей Роспотребнадзора довела до участников совещания требования к информации для

потребителей услуг.



В заключение представители Роспотребнадзора рассказали участникам о возможностях получения подробных консультаций со стороны сотрудников Роспотребнадзора, о новых видах профилактических мероприятий, которые можно запланировать с участием представителей Санитарной службы.